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摘要：光行差表明了地球无法拖曳以太运动，斐索流水则表明物体能部分带动以太，迈克尔逊-莫雷实验似乎表明地球完全拖曳以太；电磁波是横波，光速很大，经典物理必须假设以太能产生比任何固体都大的切变模量，但却无法解释物体在以太中不受阻力；……。在以太理论无法解决这些难题时，人们不得不抛弃了它。最终选择了谬论——相对论。光速不变原理充分利用了人们面对迈-莫实验的迷茫，分析推导过程充分展示了犹太人善于诡辩和变戏法的能力。它是一个谬论，我们能从时缓尺缩中找出许多的逻辑错误，从推导过程中找出许多的数学错误。之所以还有人相信它，除了前面的原因之外，相对论最成功的一点是把“错误思想嫁接到一些正确公式上”，比如光线偏折、引力红移、电子很难接近光速、μ子寿命延长等。实际上，根据时缓尺缩，光线偏折的方向跟实际的相反。质增具有绝对性，由速度决定的质速公式会破坏能量守恒。引力红移和μ子寿命增长存在着其他合理解释。许多实验根本不支持相对论：Sagnac效应、卫星双向校钟用双向光速C±V能很好解释，否定了光速不变原理。科傅摆、静止的光纤/激光陀螺测出地球自转、超流动液He相对恒星不转动，说明转动的绝对性，是对相对性原理的否定。突破贝尔不等式的量子纠缠实验，所表现出的非定域作用是定域理论（包括谬论相对论）无法解释的。王力军在ARG系统实现了300倍的光速，光穿越势垒的1.7倍光速。
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1． 理论由来

1. 光速不符合牛顿速度合成
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最初，人们认为光速符合牛顿速度叠加定律。不过，天文上超新星和双星系统的观测结果不支持这一结论。

《宋会要》记载了蟹状星云超新星始于1054年爆发，亮度超过太白金星23天。直到1056年才渐渐隐没。爆发出抛射物估计有3000千米/秒（目前蟹状星云扩张速度是1800千米/秒）。蟹状星云离我们6500光年左右。根据速度叠加原理，背向和朝向我们抛射物发出的光到达地球的时间将相差130年，而不是2年。
双星系统将会出现魅星现象，也没有观测到。
2. 经典以太论

如果光不是相对光源而是相对介质以恒速C传播，是能够解释超新星和双星系统的观测结果的。这种介质以前被称为“以太” 。以前的物理学家认为整个宇宙的充满着以太，且以太之间处处相对静止，铁板一块似的。它是宇宙的绝对静止系，物体的速度就是相对它的速度。经典以太论脱离物质存在，它的运动状态不受物体影响。
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3. 迈克尔逊—莫雷实验

迈克尔逊—莫雷实验否定了经典以太论。根据经典以太论，任何物体在以太中都有运动则平行运动方向的光相对物体的速度与垂直方向上的光的速度是不同的。在迈—莫实验中，M1倒M往返平均光相对仪器的速度为: 
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M2到M的平均光速为：U2=
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，如左图。由于两路光的平均速度不相等，当仪器转动90°后，干涉条纹将会移动。迈-莫实验原本是测地球公转的30千米/秒的以太漂移的。
但1881年和1887年的两次实验均未测出明显的条纹移动。迈-莫实验只是宣判了经典以太论的失败。它并没有终结其他的介质光速理论。
设M1到M长为L1，M2到M长为L2，光波波长为λ。则转动90度后，条纹移动
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由于
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非常微小。当V=30千米/秒时，
[image: image7.wmf]U

D

=1.5米/秒。当V=465米/秒时，
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米/秒。因此，极容易受到一些因素干扰，造成结果不可靠。
历史上的迈—莫实验并不是绝对的0结果，只是没有测得30千米/秒的以太风而已。如下图，每列代表：实验者、实验时间、臂长、理论条纹移动值、测量值、备注、以太漂移上限。根据上面的分析，微小的条纹移动量受干扰因素影响很大，因此条纹移动所确定的以太漂移速度不确定。
[image: image9.jpg]i Amm length Fringe shift Fringe shift Experimental Upper Limit
Name Year

(meters)  expected measwed Resolution 00 Vg
Michelson 1881 12 0.04 0.02 21.2 kn/s
Michelson and Morley 1887 1L0 04 <001 8 kanfs
Morley and Miller 1902- 1904 322 113 0.015
Miller 1921 320 112 0.08
Miller 1923- 1924 320 L1z 0.03
Miller (Sunlight) 1924 320 112 0.014
Tomascheck (Starlight) 1924 86 03 0.02
Miller 1925- 1926 320 112 0.088
Kennedy (Mt Wilson) 1926 20 0.07 0.002 THEL 5.1 kn/s
Illingworth 1927 20 0.07 0.0002 00006 FE 2.3 kn/s
Piceard and Stahel (Rig) 1927 28 0.13 0.006
Michelson et al. 1929 29 03 0.0
Joos 1930 210 075 0.002 1.5 km/s




4. 收缩系列理论

为了弥补经典理论跟迈-莫实验的矛盾。费兹杰诺和洛伦兹都提出了收缩假说。他们认为物体在运动方向上（相对绝对静止的以太）会收缩。长度收缩为绝对静止时的
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倍。由于地球的绝对速度（太阳绝对速度和地球公转速度矢量和）会不断变化，不同季节会测出不同的光速（双向平均光速），但事实上不是。因此洛伦兹又提出了时间膨胀概念。为了维持双向相对光速的恒定，简单的方法是假设时间以
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膨胀。
洛伦兹建议参考系之间的空间变换方程为：
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建议参考系之间的时间变换方程为：
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洛伦兹的尺缩是绝对尺缩。不像爱因斯坦那种相对尺缩（AB相对运动，A测得B尺缩，B也测得A尺缩）那样出现许多的逻辑悖论。不过，没有实验能够测出长度收缩。长度收缩能产生一些效应，运动方向与垂直方向上就会产生差异。比如：瑞利没有测出测透明物体因长度收缩出现的双折射现象。特鲁顿-诺布尔没有测出双电荷因为绝对运动而出现扭转。特鲁顿-劳金没有观察到电阻因“长度收缩”而变值。另外，不等臂长的迈-莫实验也是洛伦兹理论无法解释的。L1、L2跟V不是特殊的垂直平行情形时，理论也无法解释。
爱因斯坦剽窃了洛伦兹、彭加勒的思想，重新包装当成自己的发现。【把经典的洛伦兹变换的结果——相对光速不变原理——当作不证自明的公理，声称可以从这一公理“相对光速不变”推导出洛伦兹理论中不证证自明的公设“长度收缩”和“时间膨胀”。爱因斯坦的这一处理，使得绝对光速不仅从物理学上，而且从哲学上失去意义】——引自马青平《相对论逻辑自恰性探疑》116页。相对论的时缓尺缩是相对的，存在在许多逻辑悖论。但推翻洛伦兹的实验却不能推翻相对论了。
二．谬论根源

整个相对论就是靠二条假设，外加有问题的推导过程产生的。第一条假设是相对性原理。即：所有惯性系物理规律是等价和平权的。由彭加勒首先提出。
第二条假设是（相对）光速不变原理（洛伦兹为了得出了绝对光速不变的结论）。描述是这样的:在所有惯性系中，真空中的光速具有相同的量值C。实际意思是：光相对所有惯性系的速度都是量值C。
“光相对所有惯性系的速度都是量值C”既包含了“光相对光源恒为C” 。就是牛顿速度叠加原理，证明是错误的。还得保证恒为C，即光源运动状态改变，光速要改变（按正确逻辑和数学关系）。如果在“光源”前再加上“所有” ，那就更不可思议了。从接受角度看，它包含了“光相对接受者速度恒为C” 。这似乎能解释迈-莫实验、超新星和双星观测事实。其实不然，要实现这句话：1.光源未卜先知得到接受体的信息。2.一光源多种光速，接收者选择特定的速度。许多人认为迈-莫实验支持了它。实际上是他们对迈-莫实验产生了困惑且没有很好解决思路时，将信将疑地相信了它。
为了给予第二假设更多的支持，他用变戏法变出了一个新速度合成公式。伽利略变换不会支持第二假设。只有“任何速度+光速=光速”才能支持，
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符合了这一点。
犹太人是精明的。有一个笑话说明了人们为什么会上当：伊万想喝酒，便向村里一个犹太人借一个银币。他们双方商量了条件：伊万明春还加倍的钱，在此期间他用斧子作抵押。伊万刚要走，犹太人叫住他：“伊万，等一等，我想起一件事，到明春要凑足两个银币你是有困难的，你现在先付一半不是更好吗？”这话使伊万开了窍，他归还了银币，走到路上又想了一阵子，然后自言自语的说：“怪事，银币没了，斧子没了，我还欠一个银币——那犹太人还蛮有道理的。”
相对论跟这一则笑话是类似的。爱因斯坦的推理如同犹太人的话，看似合理，实则是建立在不合理的基础之上的。第二假设就如高利贷一样是不合理的基础。骗术会被看穿的，诺贝尔委员会不给相对论颁奖也是有原因的。

笑话的结果极其荒谬，就如相对论得出的结论一样。

三．时缓尺缩产生的悖论
    运动的尺缩短、运动的钟变慢是相对论的推论。尺缩和钟慢是观测者测得相对他运动的物体的效应。比例系数是
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，V是两者的相对速度。这里应注意几点：

1． 时缓尺缩以及质量增加都是运动（相对观测者）方向上的效应，垂直运动方向上的时间和空间尺度跟观测者一致，不发生时缓尺缩。
2． 固有属性不变。被测物相对观测者静止时测得的数据为固有属性。比如，一个细菌固有分裂时间是2分钟一次。则细菌分裂一次，相对它静止的观测者测得为2分钟。相对它运动的观测者测得就是
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分钟。
3． 相对变化。AB相对运动，A测得B的钟变慢了，B测得A的钟变慢了。而洛伦兹的理论中，变化是绝对的。因为V是相对绝对静止参考系—以太的。V越大，尺缩越厉害。
从第一点看就有一些问题。长度是可以分为纵向和横向的。但同一物体有两个质量和时间标准就不会合理。比如，同一个μ子，两个时间就是两种寿命。就会出现：纵向已经分裂而横向还没有分裂的结论。分裂还是没有分裂只有一种可能，两种结果只会出现悖论。
而第三点问题更为严重。是A的钟更慢呢，还是B钟更慢，或者说只是表象，实际钟速相等。如果是表象，时缓尺缩就没有任何意义了。或者说是多个平行世界。在一个世界中，A钟比B钟慢；在另一个世界中，B钟比A钟慢。历史上的双生子悖论就是针对“相对变化”的。
针对相对论的“相对变化” ，网络上出现的黄新卫的杠杆悖论、电梯悖论：黄德民的黑洞悖论；还有直角杠杆悖论、柔绳悖论、艾伦菲斯特（Ehrenfest）悖论、哥德尔 (Godel)悖论，沈卫国对钟悖论和许少知转盘悖论、潜水艇悖论等。纵观科学史，没有一个理论象相对论那样产生那么多的悖论的，也没有一个理论象相对论那样造成那么大的思想混乱。
四．推导的拼凑性

时缓是这样推导的：一车厢有一光源朝车顶照射，车上观察和地面观察，光程是不同的。如图。再根据第二假设光速恒为C和同时的相对性，得出地面观察与车上观察，完成这一事件，用时将不相等。车上观测用时为T车内，地面观测用时为T地面。
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这明显带有拼凑性。为了凑出系数
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,光源必须朝上照射。如果光源朝向小车运动方向照射，得出的系数将是（1-V/C），反方向是（1+V/C）。下面的推导前提遵循光速恒为C，即：光穿越的距离÷所用时间=C。并且能够解释超新星和双星观测事实。如下图： 
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上图，光穿越的路径属于地面静止系，不用考虑尺缩。维相者会认为这样推理不严格。即使考虑了尺缩（光只在车厢里传播），也是凑不出系数
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五．爱因斯坦的洛伦兹变换—瞒天过海
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    前面已经提到了洛伦兹变换的目的，搞出一个“任何速度+光速=光速”的速度合成公式。给予第二假设更多的支持。并神话光速，使其成为最高速度。先看看它是怎么推导的。
设在惯性系K中观测到在时空坐标（x，y，z，t）处发生一个事件P，同一事件发生在惯性系K’中的（x’,y’,z’,t’）处。设K’系相对K系沿x轴方向以恒速V运动。
令t=t’=0时，两惯性系原点O与O’重回。
在K系中观测，
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同样，在K’系看来，K系相对于它以速度V沿x轴的相反方向运动，因此坐标逆变换为：
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（2）与（3）联立，消去x’得：
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其逆变换为：  
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则总速度为:  
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  ………… 新速度合成公式
1.理论内部的矛盾
根据时缓尺缩，
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 。（4）、（5）式明显错误。（5）式多出一项
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不为0，代入（1）式将使等式不成立。（4）不但多出一项而且t’与t的比例出错。
2.同一变量出现2个不相等的表达式
（1）与（3）比较                  （1）式≠（3）式
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3.成因：表面相同而实质不同的两X联立

（1）式推导前提是K’系收缩了，K系没有收缩。而（3）式的推导前提是K系收缩了，K’系没有收缩。这样得出的2个表面上看上去相同的x’，实际上是不相等的2个x’。同理，两个x也是不相等的，怎么能够联立。
4.符合时缓尺缩的速度合成公式
按时缓尺缩推导，速度合成应该这样推导:设P相对K’系的固有速度为Ux’，则相对K系的速度Ux为：
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。按照这一公式将会得出超光速，爱因斯坦不会这么傻的。
K系和K’的控制范围重叠，一个物体将存在N个时间流逝速度。这非常荒谬。事实上，根据P点在K系的位移和用时，速度可以直接得出。没有必要用速度合成。
六．引力场让相对论漏洞百出
1.超光速

由于引力场还涉及到了广义相对论，因此要考虑它。既然狭义相对论是谬论，那么由狭义相对论进化而来的广义相对论也摆脱不了谬论的宿命。
[image: image109.png]


广义相对论认为:从远处观测，引力场中时缓尺缩。引力势越低（越接近星球表面）的地方，时缓尺缩越厉害。比例系数是
[image: image35.wmf]2
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。M为星球质量，R是到星球质心的距离。不过，爱因斯坦也承认，牛顿力学在弱引力场中是成立的。因为即使是太阳表面。
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=0.99999788，几乎不受时缓尺缩影响。从广义相对论的推导来看，这种时缓尺缩只跟引力势有关，跟检测物（如高能粒子）的速度无关。因此，超光速和质速公式破坏守恒律即使用广义相对论处理，结论都能成立。
每一个星球的引力场都有这么一个特点：在星球引力场的某一点，不管检验物体质量是多少，即按照相对论的质速公式，物体向心的引力加速度是确定不变的。利用这一特点，现在开始超光速。
让一高速粒子从太阳引力场远处某点A径直向太阳飞来。设此时速度为VA，以太阳为静止系观测，VA比光速小10米/秒，这是相对论允许的。dV=F/m*dt=A*dt,加速度A不受质增影响，dt是从太阳角度观测的。经过一定时间后，到达B点。A到B通过积分累加，速度总增量很容易就能超过10米/秒。这就意味着VB超光速。
维相者会怎样反驳呢。引入相对论的速度合成，不在太阳上观测，在相对太阳静止的空间观测。利用任何速度+光速=光速。
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2.质速公式破坏了守恒律
爱因斯坦质能公式E=MC^2。他认为物质与能量等价。这时，守恒率是就成了质能总量守恒了。但质速公式
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却破坏了这一守恒律。它能无中生有地创造出更多的质能总量，也可以使物质与能量消失。
根据引力场的性质，我们还可以得出引力场的另一个属性：在超光速中，不管VA多大，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image39.wmf]2
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，为定值。
现在就开始创造质能。
如图，创造质能的流程是这样的：1.在同步空间站中把物体加速到高速，从地球上观测速度为V中。2.让该物体自由下落，在刚撞上地表瞬间速度为V大。3.地面把物体发射到空间站，速度较小为V小，当该物体到达空间站时，速度相对地球和空间站都为0。
根据相对论，步骤1中，加速用的能量只是变成了物质，换了一种形式而已。为了分析简便，设这几个环节中物体的固有质量为
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。则引力生产的质能量为：
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。引力场消灭的质能为
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，设
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的比较。
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    设
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，此函数斜率单调增长，证明如下：
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    左边相当于y大到y中某一点的斜率，右边相当于y小到y0中某一点的斜率。
    又  ∵X大-X中=X小-X0      ∴y大-y中>y小-y0
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    质能无缘无故地被创造出来了。同理，低速进入任意星球引力场，高速发射至太空，系统总质能将减少。
    如果用空间站的物质转化成能量用于加速物体，以同m0物体一个来回，空间站的总质量将会下降。为了防止空间站因质量下降造成的各种问题，因此我们可以考虑用地面上的激光使物体加速，因引力红移损失的能量微不足道。
广义相对论

一．诡辩加拼凑的理论
1.等效原理的诡辩性和魔术道具升降机
引力质量等于惯性质量、等效原理，其作用是为了得到所谓的局域惯性系概念：在任何引力场中的任一时空点，人们总能建立一个自由下落的局域参考系，在这样参考系中狭义相对论所确立的物理规律全部有效。把狭义相对论的时缓尺缩推广到了广义相对论，捆绑两者。正是如此，因为广相的成功，最初不被人们认同的狭相后来得到了人们的支持。
等效原理和升降机就象魔术师的道具。开始说存在引力场的空间不是惯性系，变戏法变到最后：在一个自由降落的升降机中是一个不存在引力场的局域惯性系。引力场变没了！非惯性系变成了惯性系！升降机把加速运动变成了匀速运动；升降机的另一个目的是为了说明光会像物体一样受引力作用产生偏折。不过按引力作用，光速应该加快才是，但实际刚好相反是减速。在局域惯性系内是直线传播，到了引力场就是曲线传播了。升降机功不可没！
局域惯性系概念还可用于诡辩“地球自转不是惯性系，公转属于惯性系”。这依赖于能不能引入升降机以及怎样诡辩了。
2.推导的拼凑性

爱因斯坦是这样把时缓尺缩推广到引力场的（来自于赵凯華的《力学》）：
一个在星球M自由降落的宇宙飞船m，有两种彼此等效的看法：①星球参考系是个相对于惯性系K（飞船）向上作加速运动的非惯性K’系。所谓引力不过是其中惯性力的表现而已。②星球参考系是个有引力场的静止参考系。我们先采用观点①
当星球离飞船很远时，它相对惯性系K没有相对运动。二者的时空间隔相等。当它加速到达宇宙飞船附近时，已具有相对速度V。从而自K系观察，K’系发生了爱因斯坦时缓和洛伦兹收缩。
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广义相对论是牛顿引力理论的推广。它认为后者只在弱引力场中成立。且这种条件下广义相对论趋于牛顿引力理论。不超出弱引力场的范围，上式里的V可以用牛顿力学来计算。  
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            得：
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    现切换到观点②，即认为K’系是个有引力场的静止系。按照等效原理，⑶式中的dt、dl应理解为无穷远无引力场地方的时空间隔。而dt’、dl’是引力场中的固有时空间隔。该式意味着，在引力场中发生的物理过程。在远处观察，其时间节奏比当时的固有时慢；其空间间隔比当地的固有长度短。结合起来，从远处观测，引力场中光速变慢。
1.如果我们先采用观点②再切换到观点①。从远处观测，将不是时缓尺缩，而是时快尺伸。

2.推导时认为星球相距飞船很远时，相对静止，时空间隔一致。推到后面就变成了时缓尺缩。这不是前后矛盾吗。
3.黎曼几何的诡辩性
当骗术用得炉火纯青的时候，骗子改用黎曼几何、张量、度规来描述了。这样，你想揭穿他的骗术得花一定的时间了。因此，广义相对论一般不采用赵凯華的这种简单的推导方法，以免让众人看出破绽。不过，骗术终归是骗术，处处都能看到诡辩性。
比如，二维曲面上的蚂蚁感觉不到这曲面往哪个方向弯曲的。二维当然是平直的平面。如果是曲面则必须用三维来描述，二维怎么能描述它的弯曲呢。以至于产生了三角形三内角和大于180度，用弯曲的直线所围成的所谓三角形，其内角和当然不等于180度。他的意思是说：我们看不出空间是“弯曲”的，因为我们像二维蚂蚁一样呆傻；而他爱因斯坦能“发现”这个，是因为他比我们高一维（实际上是他变戏法的水准比我们高超）。
    更为搞笑的是，根据相对论，一个旋转圆盘能得出：周长除以半径得出大于2π或者小于2π的两个结果。并且诡辩一番，让小于2π的结果不成立，而且还分析为什么“不成立” 。
标量是0阶张量；矢量是一阶张量；n维空间的k阶张量，具有
[image: image59.wmf]k
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个分量。
关于测地线概念，它的一个作用就是混淆光线偏折的成因。按费马定律，光总是沿着所用时间最短的途径进行传播，折射符合这一原理。测地线概念就想跟费马定律拉关系，实际上这是一厢情愿。爱因斯坦的思想是时缓尺缩，后面将会看到这一思想必将得出相反的偏折方向。
二．光线偏折实则是折射引起而不是时空弯曲造成的
1.二种效应产生的光线偏折
关于光线偏折，我们应注意，总偏角
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是由两种作用产生的。
《物理学史》和《可怕的对称》都提到了这一点。1911年，爱因斯坦在《引力对光传播的影响》中只考虑了引力作用，推算出偏折角为
[image: image61.wmf]0.83"

。1916年，他有考虑了时空弯曲，时缓尺缩造成的偏折，得出了
[image: image62.wmf]1.75"

的结果。《可怕的对称》第95页写道：“历史的偶然事件协力使爱因斯坦得以青史留名。第一次是在1912年，一场突发的暴风雪洗劫了阿根廷日食考察队。后来一支得到强大财政支持的德国考察队到了克里米亚。准备观察发生在1914年8月21日的日食。但8月的枪声隆隆作响了。…… 事实上，爱因斯坦是幸运的。在1915年末，他发现自己犯了一个错误。爱因斯坦（其他地方都正确）忽略了弯曲的空间的一个特殊效应，他原来预言的弯曲量只有正确的一半。…… 1919年，战争结束了，两个英国考察队分别来到了巴西和西班牙属几内亚。他们对日食的观测明确地肯定了爱因斯坦的理论。”
2．引力、折射、时缓尺缩作用下的光线偏折方向
①引力作用
[image: image63.png]



假设光线像物质一样被引力吸引，它的传播方向会弯向星球质心一侧。向质心偏折一些称为会聚效果。而远离星球质心偏一些则称为发散效果。引力作用将产生会聚效果。不过，我们应注意，引力有加速作用，光在加速作用下会加快。而不是广义相对论所指出的：在远处观测，引力场中光速变慢。
②折射作用
[image: image64.png]



在引力场中光速会变慢。引力势越低，光速越慢，雷达回波实验证实了这一点。在平直空间体系下，这就相当于折射作用。如图，越靠近星球质心O，光速越慢，折射率n越大。由折射定律可知，θ1>θ2。这样，光线就会偏向质心一侧。因此，折射作用是会聚效果。接下来的定量分析将会证明，由夏皮罗雷达回波实验所确认的光速公式
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，根据折射定律可以推导出光线偏折角是
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③时缓尺缩
[image: image112.png]


从爱因斯坦的思想来看，时缓尺缩发生在过星球质心的方向上。而等势方向上跟远处的观测者的时空尺度一样。这就跟质量分纵质量和横质量是同一个道理。从远处观测，等势方向上的1米跟观测者的1米是相等的。如果你认为它不是，而是跟质心方向一样发生了同比例的时空收缩。那么，光还是直线传播，不会偏折的，只是速度慢了一些。
如图所示，按照尺缩效应，越接近星球表面，收缩越厉害。因此，从远处观测，S>D，∴θ1<θ2。效果是发散的，不是会聚。按时缓效应，光速虽然是30万千米/秒，但钟慢了，走的距离也少了。因此在质心方向上，用远处的钟衡量，X秒在上面能走S距离，在下面走的距离D会比S短，因此θ1还是小于θ2，同样是发散效果。
    而实验所确认的光线偏折方向是会聚效果，因此推翻了广义相对论这一谬论。
3.光线偏折由折射产生
夏皮罗雷达回波实验只是证实了在引力场中光速确实遵循
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，并不表示它证明了广义相对论的思想是对的。这就是“多因一果” 。多种原因产生相同的结果。

相对论之所以在公式上命中率这么高，一是因为这些系数具有普遍意义。
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跟三角函数有着密切关系，具有普遍的意义。
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。第二项为引力势能与静质能之比，有着某种深邃的内涵。
[image: image70.wmf]2
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意味着物质可能是光的一种稳定形式（比如驻波），具有波粒二象性、康普顿波长等特征。二是爱因斯坦大概知道了这些公式，想尽一切办法往上靠，前面就已经指出广相的相关公式是拼凑出来的。
现推导偏折角，设折射率跟R的函数为N（R），距星球质心为R1，R2，R3……时，对应折射率为N1，N2，N3……。从光线距质心最近点切开，两段光线是对称的。最近点到质心为r，折射率为N0，θ0=90°。光线偏折角函数为δ（R）。R1，R2，Rn对应的偏折分量为δ1，δ2，δn。光线总偏角δ=2（δ1+δ2……+δn）。
[image: image71.png]




[image: image72.wmf]111101

dqjqqf

=-=-+

，
[image: image73.wmf]1

nnnn

dqqf

-

=-+

         即：
[image: image74.wmf]ddd

dqf

=+

 ……（1）式


[image: image75.wmf]0

sin11

sin101

UN

UN

q

j

==

，且
[image: image76.wmf]1

sin1

sin90

rR

j

=

o

，可得：
[image: image77.wmf]0

sin111sin90

RNrN

q

×

××=×

o

 
同理可得：
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一级近似下，
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    因为，
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所以，
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因为R>0，负根不符。4ac远小于1，用麦克劳林公式展开
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取前4项得到：
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，因此：
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    所以，光从太阳表面经过时，光线由于引力场的折射作用将产生
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的偏折。这就是说，引力场不会使时空发生弯曲，只是使光速变慢了，这能够解释夏皮洛实验和光线偏折。在绝对时间和平直空间前提下，引力红移的可能解释：1.同一光源在不同引力势下，频率不变。传输途中，光波能量发生变化。脱离引力场，能量减小；进入引力场，能量增加。2.传输途中，光波能量不发生变化。光源频率受引力势能影响。
（4）（5）（6）结合得出：
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海菲勒—凯丁实验
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马青平在《相对论逻辑自洽性探疑》——上海科学技术文献出版社，中根据爱尔兰的凯利博士的资料揭露了此实验的许多问题。
首先，四个原子钟有严重的不稳定的基线漂移，如下表：
表1.四个原子钟在地面的基线漂移率（ns/h）
	原子钟序列号
	120
	361
	408
	447

	东

向
	飞行前
	-4.50
	+2.66
	-1.78
	-1.76

	
	飞行后
	-8.89
	+4.28
	+3.22
	-8.41

	西

向
	飞行前
	-8.88
	+6.89
	+4.84
	-7.17

	
	飞行后
	-4.56
	+3.97
	+2.16
	-9.42


按照时间膨胀效应、Sagnac效应和引力红移效应所预言的总效应是
[image: image104.png]=[(dat-dtg) =] [‘T ﬁr(v +2QRv cosgeosd ) dTo




东向飞行减慢40±23ns，其中引力效应+144±14ns，运动学效应-184±18ns。西向飞行加快275±21ns，其中引力效应179±18ns，运动学效应96±10ns。实验中，东向飞行65.4小时，西向飞行80.3小时。不稳定的基线漂移率肯定会影响实验的可靠性和说服力。
其次，对实验数据进行了很大的修改，如下表：

表2.原始数据和修改数据
	原子钟

序列号
	东     向
	西     向

	
	结果
	修正1
	修正2
	结果
	修正1
	修正2

	120
	-196
	-52
	-57
	+413
	+240
	+277

	361
	-54
	-110
	-74
	-44
	+74
	+284

	408
	+166
	+3
	-55
	+101
	+209
	+266

	447
	-97
	-56
	-51
	+26
	+116
	+266

	均值
	
	-54
	-59
	
	+160
	+273


【结果】一栏根据飞行前的漂移率和实际时间算出的。如361号钟，累计漂移+2.66ns/h×65.4=174ns。虽然记录的是快120ns，但减去漂移时间为-54ns。
【修正1】根据飞行前和飞行后的平均漂移率和实际结果算出的。西向飞行仍显著小于理论值。

【修正 2】根据另外三个钟的数据来修正第四个钟。即：某个钟时间变化显著大于另三个钟，则用另外三个钟的均值来修改这一时钟的时间。

根据美国海军天文台的工作习惯。每过一段时间，漂移率最不稳定的原子钟将被新钟替换。这样，把120号钟拿掉，不用其数据。用修正2，根据剩下的三个钟将得出东向+5ns，西向+28ns的结果。
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